

Город пограничный



28 мая пограничной службе России исполнилось 99 лет, в 2017 году мы будем отмечать её столетний юбилей. Но и в этом году в День пограничника в нашей стране прошло множество мероприятий, посвящённых славной дате. Не могли не состояться они и у нас, ведь Сестрорецк – город с пограничной судьбой.

История Сестрорецка на протяжении многих веков была неразрывно связана с историей границы Российского государства на его северо-западных рубежах. С 1925 года в нашем городе располагался 5-й Краснознамённый пограничный отряд. На Сестрорецкой пограничной заставе при исполнении воинского долга совершил

свой подвиг Герой-пограничник Андрей Иванович Коробицын. После Великой Отечественной войны многие годы пограничников здесь представлял полк связи – войсковая часть 2209.

С 2006 года продолжателями славных пограничных традиций стал Совет ветеранов-пограничников Курортного района «Рубеж», которым

бессменно руководит Почётный житель города Сестрорецка Анатолий Ильич Воробьёв. В 2010 году депутаты Муниципального совета города Сестрорецка, поддержав инициативу ветеранов, приняли решение о создании сквера Пограничников. Тогда же и возникла новая традиция – праздновать День пограничника в этом сквере.

Ежегодно к профессиональному празднику пограничников по заказу Муниципального совета и при содействии ОАО «Озеленитель», РОО ПМК «Сестрорецкий рубеж», Совета ветеранов войны в Афганистане и Чечне «Соратник» проводятся работы по благоустройству и украшению сквера. На его территории за эти годы замощены площадки, установлены флагштоки, вазоны с цветами, информационные щиты, раскрывающие страницы истории пограничной службы.

В 2012 году в сквере был открыт бюст Героя-пограничника А.И.Коробицына. Основой для него послужил памятник Герою, установленный на территории пограничной заставы им.А.И.Коробицына в городе Светогорске Ленинградской области, над которой шествует сестрорецкий Муниципальный совет.

В 2015-м в сквере появился настоящий пограничный столб, доставленный с пограничной заставы в городе Светогорске. Недавно там был оборудован участок контрольно-следовой полосы. Благоустройство сквера продолжается каждый год.

Торжественные мероприятия, посвящённые Дню пограничника, состоялись в субботу 27 мая, став настоящим праздником для ветеранов и всех жителей и гостей нашего города, собрав несколько сотен человек. Они начались с традиционного возложения цветов к могилам А.И.Коробицына и генерал-лейтенанта П.Н.Мироненко на Горе Героев Сестрорецкого кладбища. Затем участники мероприятия переместились в сквер Пограничников.

В этот день Сестрорецк встречал делегацию воинов-пограничников из Пограничного управления ФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области во главе с его новым начальником, генерал-майором Сергеем Григорьевичем Дорофеевым, а также реконструкторов из военно-исторических клубов Северо-Запада России и гостей из разных городов нашей страны.

С подробным фотопортажем о том, как прошёл в Сестрорецке День пограничника, можно ознакомиться на 2-й странице нашей газеты.

Владимир Крючков
Фото – Александра Фёдорова